

中乙第五轮比赛 海口博盈队客场作战哀兵必胜？

本报海口5月12日讯（记者王黎刚）中乙联赛第5轮的较量明天全面展开，海口博盈队将在客场南昌挑战江西联盛队。或许，已经不能再输的海口博盈队会爆发出大能量，给海南球迷带来惊喜。

海口博盈队今天抵达南昌稍做休息后，便进行了适应比赛场地的训练。前4轮战罢，海口博盈队以1胜3负的成绩暂列南区第10名。上轮被裁判员误判负于苏州东吴队后，经过为期5天的调整，队员们逐渐走出了失利的阴影。此番再次出征客场，海

口博盈队力争拿分。海口博盈队客场的宣传海报题为“海”纳百“江”，希望能在客场拿到赛季首个积分。江西联盛队新赛季状态上佳，2胜2平保持不败。前两轮比赛江西联盛队分别战平了成都钱宝队和上海申梵队。随后两轮，该队连胜深圳人人队和南通支云队。在中乙的积分榜上，联盛队排名南区第3名，也是为数不多的在中乙联赛中保持不败的球队。

从上赛季海口博盈队与江西联盛队的交战记录来看，两队实力不相上下，双方均没能在主客场带走3分。

2016年赛季第5轮，海口博盈队客场挑战江西联盛队，两队0:0闷平。第14轮海口博盈队主场作战，最终，双方再次收获1:1平局，不过，海口博盈队李欣城的远射破门技惊四座。

江西联盛队本赛季引进了张迅伟、熊常清、王康、郝爽、李凯、曹驥等一批曾在中超、中甲效力过的球员，实力不容小觑。从目前的排名看，海口博盈队想在客场拿一分的难度都不小。不过，这个赛季海口博盈队的精神面貌不错，球队虽然两连败，但踢得较有章法，输在运气较差。



12日，海口博盈队在南昌进行中乙赛前适应场地的训练。 小熊 摄

中超精英梯队联赛海口观澜湖战罢两轮 河北队和申花队保持不败

本报海口5月12日讯（记者王黎刚）2017年中超俱乐部精英梯队联赛（简称“精英梯队联赛”）今天在海口观澜湖球场结束了第2轮的较量。河北队和申花队一胜一平保持不败。

在首轮较量中，申花队2:0胜重庆队，天津队0:2不敌河北队。在次轮的比赛中，河北队和申花队2:2战平，天津队2:0胜重庆队。

本年度的精英梯队联赛共5个阶段，每阶段分为4赛区，每赛区4

队，进行双循环比赛，全年共240场比赛。参加海南赛区的4支球队是上海申花队、重庆队、天津队和河北华夏队。

中国足协在2014年正式启动中超俱乐部精英梯队联赛。所有中超俱乐部必须派出17岁至19岁年龄段的梯队球员参加中超精英梯队联赛，今年的参赛球员年龄范围是1998年1月1日后至2000年12月31日以前出生的球员，这也是目前

这个年龄段球员的最高水平比赛。精英梯队联赛的推出受到了中超各俱乐部的一致好评，可以让各俱乐部的梯队球员得到非常好的锻炼机会、增加实战经验。2017年精英梯队联赛第一阶段比赛时间为5月9日至19日，将在广州、潍坊、海南、武汉4个赛区进行。

本次比赛由中国足协主办，中超联赛有限责任公司、海南省足协承办，海南硕克足球产业发展有限公司协办。

国际沙滩足球邀请赛 中国队胜智利队

5月12日，在河北省唐山国际旅游岛举行的2017年国际沙滩足球邀请赛比赛中，中国队以2比1战胜智利队。

图为中国队球员刘易斯（右二）在比赛中控球。 新华社发



文娱新闻 | 综合

为本月下旬参加文博会艺术节展演热身 舞剧《东坡海南》海口再演两场

本报海口5月12日讯（记者尤梦瑜 实习生林敏）经过不断打磨，原创民族舞剧《东坡海南》于5月11日、12日晚再度亮相省歌舞剧院，为5月24日、25日在深圳参加第十三届中国（深圳）国际文化产业博览交易会艺术节展演热身，同时为观众献上惠民汇报演出。

该剧舞美设计与灯光技术营造出的恢弘场景令观众眼前一亮。“问汝平生功业，黄州惠州儋州”，更加充实、凸显细节的情节内容，展示着当年苏东坡被贬海南后与百姓结下的情谊以及他对琼州的深厚感情。整场演出中，观众不仅可以通过群舞等形式感受到舞剧的艺术魅力，还能通过东坡与百姓共庆丰收等场景，体会到一代大家的旷达胸怀与家国情怀。

由省委宣传部、省文体厅、儋州市委市政府出品，省歌舞团创作演出的舞剧《东坡海南》，自2015年底完成初步创作排练至今，已在北京、天津、海口、儋州等多地演出多场。2016年7月，该剧正式入选2016年国家艺术基

金，获立项资助；今年3月，经国家艺术基金中心巡查验收专家考核与批准，该剧在艺术水准、演出场次等方面顺利达标，正式结项。

省歌舞团团长、该剧总导演彭煜翔介绍，此次经过打磨后的版本，在音乐、内容等方面进行了些许调整和丰富，让主题更加鲜明，作品更具时代

感。如第四幕中东坡与书童们的教学场景趣味十足，表现了中华传统礼节文化，也进一步突显了东坡对当地教育的贡献。

据悉，参加文博会演出前，5月20日，《东坡海南》还将走进苏东坡被贬琼州的前一站——广东惠州进行演出。

扩军就能踢世界杯？
20年来国足
亚洲前八概率仅33%

2026年足球世界杯将扩军到48支队伍，其中亚洲将有8个直接出线的席位。世界杯都“降分录取”了，这下中国男足终于能冲出亚洲了吧？可从历史数据看，并没有那么乐观。

记者梳理发现，世界杯改成现行制度20年来，中国男足只有两次在世界杯亚洲区预选赛成绩排在前八名。如果本次12强赛中国队最终成绩保持现在的小组第五名不变，那么6次预选赛中国队只有2次入围前八，即使迎来“扩招”政策，中国男足冲进世界杯的概率依然只有33.33333……%。

上次世界杯扩军是在1998年，晋级决赛圈的队伍由24支增加到32支。不过，这并没有“拯救”国足。1998年世界杯预选赛上，坐拥高峰和郝海东锋线双煞的中国队在十强赛中最终排名小组第三未能晋级。不过成绩不错，打进了亚洲前六名。

2002年世界杯是国足迄今为止唯一参加过的一届世界杯。在日韩直接入围，伊朗、沙特同组的情况下，中国队获得十强赛B组第一名，比A组第一沙特还多了2个积分。

高潮过后，中国男足迅速走向萎靡。到了2006年德国世界杯预选赛，虽然小组赛最后一场中国队7:0狂胜中国香港，但科威特下半时连进5球6:1拿下马来西亚，最终凭借净胜球优势把中国队挡在八强赛门外。

2010年南非世界杯，国足的成绩更糟，仅在最后一场战胜已基本取得出线权的澳大利亚队，以小组垫底的成绩结束了世预赛之旅。

到了上届世界杯，中国队在小组赛中不仅主场被伊拉克双杀，还在约旦吃到一场败仗，再次无缘十强赛。

如今的2018年世界杯预选赛亚洲区12强赛，中国男足目前1胜2平4负在小组中排名第五，依然没能进入亚洲前八的范围。如果这是最终中国队12强赛的排名，那么在近来6次冲击世界杯的战斗中，中国队进入亚洲前八的机会只有三分之一。

其实在更早的一段时期，中国足球在亚洲也曾是一支劲旅。虽然在冲击1994年世界杯时同样未能进入到预选赛最后一轮，但当时是六强赛，名额实在有些紧张。

1990年意大利世界杯预选赛上，中国男足更是“只差一步到罗马”。要不是遭遇对战阿联酋和卡塔尔的连续两个“黑色三分钟”，中国队登陆世界杯的时间将提早12年。不过，从排名看中国队当时在六强赛中排名第四。

（据新华社沈阳5月11日电）

郎平：今年适合培养更多新人

据新华社北京5月12日电（记者韦骅）中国女排总教练郎平12日与互联网公司腾讯达成独家互联网媒体合作。郎平在仪式中表示，今年非常适合培养新人，希望在赛事当中给新人创造机会。

中国女排上个月结束了新一期集训，在这支女排队伍中出现了不少新面孔。郎平表示，这次集训给了新人更多机会，达到了预期的目标。“首先她们非常积极努力，另外一次训练还是不够的，我们希望在今年很多赛事当中给新人创造一些机会，让她们

在比赛当中展示自己，这也是一个提高积累。所以我觉得今年是最好的时间培养更多的新人和发现更多的新人。”

郎平的爱将朱婷正代表土耳其瓦基弗银行队参加女排世俱杯赛。对于朱婷出国打球，郎平认为这对她是一个很好的机会，“朱婷可以说与世界上最高水平的球员聚集在一起，从训练到比赛来讲，对她都是一个很大的提高机会，因为每天跟高手在一起，你一定希望自己做到最好，对她是一个挑战，也是一个推动”。

世界女子围棋团体赛 中国不敌韩国无缘四连冠

据新华社浙江台州5月12日电 第六届世界女子围棋团体锦标赛12日在浙江省天台山风景区落下帷幕，于之莹领衔的中国队在末轮争冠战中1:2不敌韩国，无缘赛事四连冠。

“今天的棋还是挺惊心动魄的，

本来一度我们面临着全部都要输的结果，但是李赫完成了逆转，鲁佳也有重大转机，可惜读秒中出现了一个误算，忽略了对方下边有一招小尖的好棋，所以最后惜败。”中国女队教练王磊赛后表示，“至于于之莹和崔精，她们两人互有胜负都很正常。”

2017年5月13日 星期六

值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：孙发强

戏曲导演卢浩来琼办讲座 推动琼桂两地舞台艺术交流

本报海口5月12日讯（记者尤梦瑜 通讯员潘心团）为进一步推进琼桂两地舞台艺术交流与合作，根据《海南省“十三五”时期京剧传承发展纲要》有关精神，5月12日，知名戏曲导演卢浩应邀来琼，在省图书馆举办“文化艺术（戏曲）活动项目、剧目的策划与运行”专题讲座和座谈活动。

卢浩在讲座中围绕大型歌舞晚会、戏曲晚会、剧目制作等文化项目的策划和运行，从项目的立意、管理、展现、运行、推广、交流等方面，与现场观众畅谈了创作体会，分享了其探索舞台艺术的成功经验及心路历程，为我省文艺工作者传经送宝。

卢浩是国务院特殊津贴专家、国家一级演员、导演，曾任广西京剧院团长，广西戏剧院艺术总监兼副院长，代表作有桂剧《打棍出箱》等。作品多次获文华奖、中国戏剧节优秀剧目奖、中宣部“五个一工程”奖等国家级奖项。

本次活动由省剧协和省琼剧院主办。

中国京剧艺术节南京开幕 现代戏占比近六成

据新华社电（记者蒋芳）11日晚，第八届中国京剧艺术节在江苏大剧院拉开帷幕。作为我国规模最大、水平最高的京剧艺术盛会，艺术节吸引了全国34个京剧表演团体的29台剧目、5台武戏折子戏专场和2台祝贺演出剧目参演。其中，现代戏目创作成果显著，入选占比近六成。

值得一提的是，此次入选的29台剧中现代戏有17台，占比近60%，既有《西安事变》《党的女儿》《浴火黎明》等革命历史题材剧目，也涌现了《美丽人生》《向农》《在路上》等当代现实题材剧目。这批紧扣时代脉搏的艺术精品展现了近年来京剧艺术工作者关注现实、继承传统、勇于创新的追求。

国家级“梨园盛宴”票价并不高。据了解，本届京剧艺术节票价均在10至80元之间。组委会每场还将拿出部分公益票，免费发放给老年人和大中学校学生。

中国京剧艺术节是中国京剧界精品荟萃、名角云集的国家级艺术盛会，1995年至今每3年举办法一届。第八届中国京剧艺术节由中华人民共和国文化部、江苏省人民政府和南京市人民政府共同主办，文化部艺术司、江苏省文化厅、南京市文化广电新闻出版局共同承办。

《加勒比海盗5》在上海全球首映



拥有迄今全球唯一的“加勒比海盗”主题园区——宝藏湾，真实充分地还原了《加勒比海盗》的电影场景，为来自世界各地的影迷及游客提供丰富的主题游乐项目、休闲娱乐内容，这也是好莱坞电影选择在上海全球首映的主要原因之一。

《加勒比海盗5：死无对证》将自5月26日起在中国内地公映，与北美同步。

爱情片《因为爱情》定档

跑了新郎，但她竟能从爱到“恨”最终又走向牵手，因为在她的心中始终都有割舍不断的爱情。

记者了解到，毕业于中央戏剧学院的90后女星郭姝彤，此前曾出演过《谁的青春不迷茫》《少年》《迷途》等多部电影，此次在新片中扮演的女主角蔡一蝶，是一位对所有事情永远领先做最坏打算的女性，最终她得到

了好结果。男主角魏大勋则出演过电视剧《苏菲日记》，今天开始上映的喜剧电影《麻烦家族》也有他的表演。在新片《因为爱情》中，这对年轻新人从相遇、相爱、分手到再“相遇”，上演了一系列暖心辣眼又感人泪奔的爱情故事。影片虽然是喜剧爱情片，但也深度探讨了当下年轻人对待爱情的各种心态。



魏大勋（右）郭姝彤在《因为爱情》中

本报海口5月12日讯（记者卫小林）由著名导演陆川第二次担任监制、青年导演曹大伟执导的爱情喜剧电影《因为爱情》昨天宣布定档，将于6月9日在海南上映，这是记者今天从我省院线获悉的。

据介绍，该片由人气小生魏大勋和当红女星郭姝彤领衔主演。故事讲述被逼婚的新娘因为再遭霉运又